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ATA Nº. 1.942/2016 – DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 11.04.2016. 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos, foi constatada a presença dos vereadores: 

Ilvo Adam Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da 

Bancada do PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de 

Souza e Alberi Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Carlota Elisa Artmann e Liberto 

Leomar Franken, integrantes da Bancada do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói 

Ferraz de Andrade, da Bancada do PDT. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, 

Olindo de Campos, declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, 

fizesse à leitura do texto bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a 

leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em 

discussão e posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O 

Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 1.941/16 (ordinária): Aprovada com oito 

(08) votos favoráveis e uma (01) abstenção do vereador Vanderlei Santos de Souza. O vereador 

Ilvo também não votou, pois no momento ainda não havia chegado. O Presidente solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 029/16 para o Executivo; 

Ofício nº 030/16 para a Secretaria Municipal da Fazenda; Ofício nº 031/16 para a imprensa. 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício nº 001/16 do PRB – Partido Republicano Brasileiro do Município, 

informando sobre a criação do Partido no Município e sobre a filiação dos vereadores Abel Grave 

(Presidente do Partido), Alberi A. Behnen e Vanderlei Santos de Souza (indicado como líder da 

Bancada junto a Câmara Municipal); Ofício nº 029/16 da Secretaria Municipal da Saúde 

encaminhando cópia do Relatório Anual de Gestão/2015 – SARGSSUS; Ofício nº 007/16 da OAB 

– subseção de Ibirubá, encaminhando relatório sobre pedido de impeachment da Presidente da 

República; Ofício nº 088/16 do Executivo, referente resposta do Pedido de Informação nº 004/16; 

Ofício nº 089/16 do Executivo, referente resposta do Pedido de Informação nº 007/16; Ofício nº 

4121/16 da Oi; Correspondência eletrônica do Deputado Federal Darcísio Perondi; Ofício nº 

001/16 do Conselho Municipal da Saúde convidando para reunião sobre assuntos relacionados ao 

Hospital Annes Dias; Ofício da ACISA convidando para Assembleia Geral Ordinária; Ofício nº 

017/16 do DAER de Cruz Alta; Ofício do Partido Social Cristão de Ibirubá; Portaria nº 9.168/16 

do Executivo referente Exoneração, a pedido, de Vanderlei Santos de Souza, do cargo de 

Secretário de Obras e Viação, o qual retorna automaticamente para esta Casa Legislativa como 

vereador titular; Convite do CTG Rancho dos Tropeiros para cerimônia de Posse da Patronagem 

Gestão 2016/2017; Ofício Circ. nº 023/16 do Tribunal de Contas do Estado; Ofício nº 013/16 do 

Executivo encaminhando Balancetes de Verificação Contábil referentes ao 1º Bimestre de 2016, o 

qual foi baixado para a Comissão de Finanças e Orçamento, sendo que o Presidente da Comissão, 

vereador Rogério, designou a vereadora Carlota para elaborar o Parecer; Ofício recebido do 

Ministério da Educação informando liberação de recursos; Ofícios e folders sobre cursos diversos. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 036/2016: O vereador ELOI FERRAZ DE ANDRADE, 

integrante da bancada do PDT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie o encascalhamento da estrada de Boa Vista, mais precisamente após 

o Pavilhão da localidade até a propriedade do Sr. Ari Formentini, passando pelas famílias, Müller, 

Baldo e Gaedicker. Justificativa: Esta indicação se justifica pelo trecho apresentar precárias 

condições de trafegabilidade, acarretando riscos de acidentes e levando em consideração o uso 

diário desta rua através de moradores, do transporte escolar, de Transportadoras de Leite, inclusive 
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do escoamento da produção agrícola. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 037/2016: O vereador 

ELOI FERRAZ DE ANDRADE, integrante da bancada do PDT: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, providencie a execução do término da instalação de Rede Água na 

Rua Alfredo Welzel, até a Rua Aloísio Müller. Justificativa: Esta indicação se justifica por 

solicitação do Sr. Mário Sérgio Hammes e seus familiares, os quais possuem crianças que residem 

na Rua Aloísio Müller, nº 726 e que em suas residências ainda não chegou a Rede de Água e por 

este motivo buscam obter este benefício através de uma mangueira junto às casas da Rua Arlindo 

Ciprandi e Rua Beno Francisco Kuffel no Bairro Hermany. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

038/2016: O vereador ELOI FERRAZ DE ANDRADE, integrante da bancada do PDT: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do 

Departamento Municipal de Trânsito, providencie a instalação de um quebra-molas na Rua 

General Osório e de dois quebra-molas na Rua Pacífico Dias da Fonseca, ambas no Distrito de 

Alfredo Brenner, sendo esta uma solicitação do empresário Elias Maisner. Justificativa: Esta 

indicação se justifica haja visto já ter sido feita mesma solicitação por este vereador na indicação 

nº 180/2014, em 20/11/2014, inclusive houve uma confirmação positiva na reunião de 

interiorização da Câmara de Vereadores, no Distrito de Alfredo Brenner, e que até o momento 

ainda não foi executado este benefício. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 039/2016: O vereador 

ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, integrante da bancada do PDT: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a revisão da iluminação pública de 

nosso Município, devido haver várias lâmpadas que ficam ligadas 24hs. Justificativa: Com este 

trabalho de revisão, seria evitado o desperdício de energia elétrica, pois quanto maior o 

desperdício de energia, maior é o preço que o consumidor e o meio ambiente pagam por ela. 

Sendo que atualmente o Município tem arrecadação altíssima nos cofres públicos. O Brasil possui 

um grande número de fontes de energia e foi abençoado por grandes rios, o que permitiu construir 

usinas hidrelétricas. Mesmo assim, o país precisa economizar energia. Por isso, evitar o 

desperdício de energia é uma maneira eficaz de preservar o meio ambiente. Não adianta somente 

cobrar medidas de racionamento dos consumidores, também é preciso dar o exemplo como Poder 

Público e evitar o desperdício, ajudando o País a preservar suas reservas ecológicas e, 

consequentemente, a vida do planeta. Acrescento que conforme informações da mídia, já houve 

um reajuste de aumento num total de 22,77% de energia elétrica da concessionária RGE, aumento 

este aprovado pela Agência Nacional de Energia Elétrica (Aneel) que entrou em vigor no último 

dia 19 de junho de 2014. Ressalto que esta indicação já foi apresentada por este mesmo vereador 

anteriormente (indicação nº 178/2011, indicação nº 072/2012, indicação nº 189/2013, indicação nº 

050/2014), e devido esta proposição ainda não ter sido atendida é que estou reapresentando a 

mesma. Reafirmo que ainda continuam ligadas 24h. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 040/2016: 

Os vereadores ILVO ADAM SCHLINTWEIN, SILVESTRE ANTONIO REBELATO e 

ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie semanalmente o 

recolhimento do lixo e a limpeza em volta da lixeira localizada junto ao Cemitério Evangélico, na 

Rua General Osório. Justificativa: Esta indicação se justifica por solicitação dos moradores que 

estão preocupados, pois a lixeira se encontra cheia há muito tempo, tendo inclusive pneus velhos, 

o que pode servir para proliferação de mosquitos, como o Aedes Egipsy, dentre outros insetos e 

ratazanas, sendo uma questão de saúde pública. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 041/2016: Os 

vereadores ILVO ADAM SCHLINTWEIN, SILVESTRE ANTONIO REBELATO e 

ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a substituição da 

tubulação por outras de maior diâmetro, inclusive com a colocação de mais um tubo, na localidade 
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de Alfredo Brenner, nas proximidades da propriedade do Sr. Odalvo Cossul, pois a existente não 

está dando a vasão suficiente, o que ocasiona estragos na referida estrada, dificultando também a 

passagem de colheitadeiras. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 042/2016: Os vereadores ILVO 

ADAM SCHLINTWEIN, SILVESTRE ANTONIO REBELATO e ROGÉRIO MAURI 

OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie a construção de uma cobertura de um abrigo de parada 

de ônibus, na localidade de São Sebastião, sendo este um pedido dos próprios moradores. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 043/2016: Os vereadores SILVESTRE A. REBELATO e 

ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da Bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a inclusão da Rua Herbert Weber 

na rota do caminhão de recolhimento de lixo, pois o recolhimento nunca é realizado nesta rua. 

Curiosamente existe uma placa na lixeira existente solicitando que não se coloque lixo na mesma. 

Estranha-se também que a Prefeitura colocou um contêiner na referida rua, o qual serviu para a 

colocação de entulhos e também de lixo, ocasionando mau cheiro, pois o mesmo ficou no local 

por vários dias. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 044/2016: Os vereadores SILVESTRE A. 

REBELATO e ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da Bancada do PMDB: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, providencie as melhorias necessárias nas ruas 

da cidade antes das mesmas serem asfaltadas, como a devida tubulação para escoamento das águas 

pluviais e a substituição das redes de água, evitando que tenham que danificar o asfalto novo, 

sendo esta uma questão de organização e planejamento. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

045/2016: Os vereadores SILVESTRE A. REBELATO e ILVO ADAM SCHLINTWEIN, 

integrantes da Bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie a colocação de cinco ou seis cargas de pedras, podendo ser de maior 

porte, na estrada que passa pela localidade de São Sebastião, mais precisamente em um vala que 

existe nas proximidades da propriedade da família Thiesen, evitando assim possíveis acidentes e a 

formação de uma voçoroca. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 046/2016: Os vereadores 

SILVESTRE A. REBELATO e ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da Bancada do 

PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal do Trabalho, Assistência 

Social e Habitação, verifique a situação em que se encontra um muro localizado na Rua Duque de 

Caxias, nº 258, no bairro Nova Jardim, pois o mesmo corre o risco de desabar, e se isto ocorrer irá 

prejudicar três (03) residências, sendo necessário que se tomem as devidas providências. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 010/2016: O vereador ELÓI FERRAZ DE 

ANDRADE integrante da bancada do PDT: Que o Executivo Municipal informe, através da 

Secretaria do Trabalho, Assistência Social e Habitação, cópia das últimas três (3) atas das reuniões 

do Conselho Municipal de Habitação. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

011/2016: Os vereadores, SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO ADAM 

SCHLINTWEIN e ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB, ELÓI 

FERRAZ DE ANDRADE, da bancada do PDT, e ONEIDE NEULAND Líder da bancada do 

DEM: Que o Executivo Municipal informe, através do setor competente, em relação ao processo 

de licitação e dispensa de licitação referente à merenda escolar, o seguinte: 1- O nome das 

empresas vencedoras nos anos de 2013, 2014, 2015 e 2016? 2- Os valores de cada processo? 

Formas de pagamento? 3- Responsável pelo controle do recebimento da merenda? 4- Cópias das 

liquidações dos pagamentos. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 012/2016: Os 

vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO ADAM SCHLINTWEIN, 

ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB, ELÓI FERRAZ DE 

ANDRADE, integrante da bancada do PDT e ONEIDE NEULAND líder da bancada do DEM: 

Que o Executivo Municipal informe, através do setor competente, o seguinte: 1º) A relação 
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completa dos equipamentos adquiridos pelo município, com recursos oriundos de Emendas 

Parlamentares ou de transferência? 2º) Os veículos devem ser identificados pelo número das 

placas? LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 013/2016: Os vereadores, 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO ADAM SCHLINTWEIN, ROGÉRIO MAURI 

OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB, ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, integrante da 

bancada do PDT e ONEIDE NEULAND integrante líder da bancada do DEM: Que o Executivo 

Municipal providencie, através do setor competente, o seguinte: 1º) Fornecer cópias dos contratos 

de financiamento para pavimentação asfáltica nos últimos 7 (sete) anos? LEITURA DO 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 014/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, ILVO ADAM SCHLINTWEIN, ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes 

da bancada do PMDB, ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, integrante da bancada do PDT e 

ONEIDE NEULAND integrante líder da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal 

providencie, através do setor competente, o seguinte: 1º) Cópia completa do processo de licitação 

de cobertura do Ginásio de Esportes da comunidade de Rincão Seco; 2º) Informe o motivo pelo 

qual não foi trocado o parquet. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 015/2016: Os 

vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO ADAM SCHLINTWEIN e 

ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB, ELÓI FERRAZ DE 

ANDRADE, integrante da bancada do PDT, e ONEIDE NEULAND líder da bancada do DEM: 

Que o Executivo Municipal informe, através do setor competente, o seguinte: 1º) Sejam enviadas 

as cópias das atas das reuniões com moradores beneficiados com obras oriundas de Emendas 

Parlamentares; 2º) Em relação as obras efetuadas, informar se já está sendo feita a cobrança da 

contribuição de melhorias. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

008/2016: O vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN da bancada do PMDB: Requer que a 

Câmara Municipal realize uma homenagem, dentro de uma sessão ordinária, ao Esporte Clube 

Cristal, de Santo Antônio do Bom Retiro, pelos 50 anos de fundação: Aprovado por 

unanimidade. ELEIÇÃO PARA O CARGO DE 2º SECRETÁRIO DA MESA DIRETORA: 

Devido o retorno do vereador titular Vanderlei Santos de Souza e a saída do vereador Jair 

Scortegagna, então 2º Secretário da Mesa Diretora, se faz necessário fazer nova eleição, por isso 

foi feita uma reunião prévia pela parte da manhã, onde ficou acordado que o nome do vereador 

Vanderlei Santos de Souza seria sugerido em sessão para ocupar o cargo de 2º Secretário, desta 

forma, colocou a proposta em votação: Aprovado por unanimidade. LEITURA DA EMENDA 

ADITIVA AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 007/2016, de autoria do vereador 

Silvestre A. Rebelato: Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/2016: Dá nova redação à ementa e ao Art. 32 da Lei 

Municipal nº 2.535/2014. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O 

vereador Alberi, Presidente da referida Comissão, falou que será o relator. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 008/2016: Autoriza o Poder Executivo firmar convênio 

com a Associação Ibirubá de Futebol – ASIF e dá outras providências. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento e para a 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, 

falou que será o relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, falou que será o relator. O 

vereador Elói, Presidente da CESSA, falou que será o relator. LEITURA DO PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 009/2016: Autoriza O Município de Ibirubá firmar Convênio com Willian 

Jurandir da Silva (Residencial Terapêutico Recanto São Jorge), e dá outras providências. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e 

Orçamento e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Alberi, 
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Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, falou que 

será o relator. O vereador Elói, Presidente da CESSA, falou que será o relator. Na sequência o 

Presidente suspendeu a sessão para a manifestação do Presidente da Associação de Moradores do 

Bairro Chácara, Sr. Hélio Freitas, o qual solicitou o espaço para falar sobre os problemas do 

bairro, que segundo o mesmo está abandonado há dezoito anos, e possui carência de várias 

benfeitorias. Os vereadores também se manifestaram a respeito. Com a sessão ainda suspensa o 

Presidente também abriu espaço para a Srª Janete Kumm, a qual reforçou o convite para reunião 

sobre o Hospital Annes Dias no dia doze de abril, junto ao Plenário da Câmara Municipal, às nove 

horas. O Presidente reabriu a sessão e deu continuidade a ordem do dia. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Os vereadores Silvestre, Carlota e Rogério pediram para encaminhar ofício para a 

Associação de Moradores do Bairro Planalto, parabenizando pela excelente organização e 

realização do almoço que ocorreu no dia dez de abril. O vereador Silvestre pediu para encaminhar 

ofício para o Clube Atlético Bangú, parabenizando pela excelente galinhada de tacho que 

ofereceram no dia dois de abril, junto ao Ginásio Assis de Souza Roque. O vereador Ilvo pediu 

para encaminhar ofício para os times que se consagraram campeões no Campeonato Municipal de 

Futebol de Campo 2016, das Categorias Aspirante e Principal. O vereador Liberto solicitou para 

encaminhar ofício para o Esporte Clube Palmeiras parabenizando pela excelente organização e 

realização do jantar dançante de Posse da nova Diretoria que ocorreu no dia nove de abril, junto ao 

Ginásio do bairro Floresta. O vereador Elói solicitou que fosse encaminhado ofício para a 

Associação Mazembe, parabenizando pela realização da galinhada de tacho ocorrida no dia dez de 

abril, junto a Associação dos Caminhoneiros. O vereador Olindo pediu para que fosse 

encaminhado ofício também para o DMD, parabenizando pela excelente organização e realização 

do Campeonato de Futebol de Campo 2016. Na sequência o Presidente passou de imediato para o 

último ítem da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos e tolerância de quarenta 

segundos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: A vereadora CARLOTA ELISA ARTMANN, do PP: Cumprimentou a todos. 

Parabenizou e deu as boas vindas ao vereador Vanderlei Santos de Souza que deste dia retornou 

para esta Casa como vereador titular. Falou que não sabia o que pensar sobre o que lê nos jornais e 

o que vê na televisão a respeito da política no Brasil, e do Estado. Referiu-se aos servidores 

estaduais dizendo que o Palácio Piratini pagou o décimo terceiro salário dos integrantes da 

Procuradoria Geral do Estado e que o pagamento foi determinado pela justiça em decisão 

favorável ao mandato de segurança ajuizado pela Associação dos Procuradores do Estado do Rio 

Grande do Sul, dizendo ainda que o décimo terceiro (13º) salário foi parcelado por decisão do 

Governo, e que o relator do processo do Tribunal da Justiça, desembargador Alexandre Moreira 

determinou que fosse intimado pessoalmente o senhor Governo do Estado do Rio Grande do Sul, e 

o Secretário da Fazenda, o prazo de quarenta e oito (48) horas para darem o cumprimento da 

liminar que determina o pagamento, e que na sexta-feira o Governador José Ivo Sartori depositou 

três milhões (R$3.000.000,000) para o pagamento de duzentos e seis (206) procuradores. Disse 

também que servidores estaduais que não aceitaram fazer o empréstimo no Banrisul do décimo 

terceiro (13º) salário vão receber em seis (6) parcelas. Salientou que isso é uma parte da política. 

Falou do impeachment, do Governo Federal, falando sobre ter dúvidas do que é certo ou errado. 

Falou do seu partido (Partido Progressista) dizendo que estão brigando porque uns são a favor do 

impeachment, e outros são contra, saem do Governo e continuam brigando por cargos. Disse que 

os cidadãos comuns deverão esperar e acreditar na justiça, e deverão respeitar a decisão tomada. 

Disse que o que lhe deixa triste, é a “rifa de cargos”, e que todos, tanto de um lado como de outro, 

só estão procurando um cargo. Concluiu dizendo que aqui em Ibirubá, com todos os partidos que 

são representados na Casa, terão que ter a grandeza de dizer ao povo, que a decisão que vier a 
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acontecer, foi a melhor para o país. O vereador LIBERTO LEOMAR FRANKEN, do PP: 

Cumprimentou a todos. Deu as boas vindas ao colega vereador Vanderlei, que não mais é 

Secretário de Obras, mas que é testemunha de um bom trabalho feito pelo mesmo para o bem da 

comunidade. Disse que entende, pelo fator climático, que não é fácil atender as demandas que 

chegam até o Executivo, mas que registra o agradecimento em relação ao trabalho do Secretário 

Vanderlei junto ao Executivo, e que fará um grande trabalho juntamente aos demais vereadores. 

Referindo-se aos Produtores Rurais, disse que sente o movimento político em Brasília e que os 

produtores são os principais atingidos e com isto todos os demais da comunidade. Falou em nome 

dos produtores que quando estes plantavam a safra de soja a cotação do dólar estava em alta e 

agora em queda fazendo com que os preços sejam baixos e prejudica o orçamento e o caixa dos 

produtores. Lamentou todos os produtores pela situação do dólar. Observou que me Brasília, 

quanto mais rápido para se ter solução sobre o impeachment da Presidente, pois infelizmente está 

prejudicando. Disse que espera que a justiça seja feita, pois quem deve, deve pagar, e quem se 

apossou de Recursos da União deve devolver, recolher os recursos para os cofres da União, e estas 

pessoas jamais terem direito de participar da política. Disse que sempre falou isso para as pessoas 

que sempre se encontra. Que é a única maneira do dia de amanhã não ter mais corrupção, que 

acontece há tantos anos neste país. Que até na época dos militares acontecia. Que enquanto não 

tiver leis mais drásticas, medidas para contenção destas pessoas que se apossam do dinheiro do 

povo brasileiro. Que tem o pensamento de transmitir isso às pessoas do Município e da região e 

esperar o quanto antes uma decisão, um julgamento das pessoas que usufruíram de recursos do 

nosso Governo, para que volte para União, para que se tenha Saúde e Educação de primeiro 

mundo. O vereador VANDERLEI SANTOS DE SOUZA, do PRB Cumprimentou a todos. Citou 

o vereador Abel, Presidente do PRB, o vereador Alberi e demais lideranças. Disse que este grupo 

está unido, juntamente com a Administração, buscando o melhor para comunidade. Falou que está 

retornando para ocupar a sua cadeira, depois de mais de um ano como Secretário de Obras. 

Agradeceu a todos os coordenadores do setor de obras e a todos os funcionários, dizendo ser mais 

de noventa e três. Disse que saiu de cabeça erguida pelo bom trabalho prestado, contando com o 

apoio do Prefeito do Vice-Prefeito e especialmente da comunidade. Observou que sempre foi um 

batalhador e que sempre lutou pelo Município. Falou que tinha uma Secretaria que demanda muito 

trabalho e que colocou o nome a disposição vinte e quatro horas (24hs) por dia. Comentou que a 

comunidade sabe que nas horas boas ou ruins sempre esteve puxando a frente e sempre contando 

com o apoio dos colegas, coordenadores, funcionários e carta branca do Prefeito Municipal para 

tomadas de decisões. Disse que foi mais uma experiência de vida e que se orgulha muito. 

Agradeceu a família e aos amigos que sempre estiveram ao seu lado, dizendo que retorna a Casa 

com novas ideias, novo partido, que veio para buscar o espaço. Contou que particularmente trocou 

de partido porque tinha pouco espaço e não concordava com certas ideias, certas opiniões e então 

preferiu buscar outro novo espaço e disse que estava muito feliz. Disse que esteve presente no 

encontro do novo Partido (PRB), e afirmou que foram muito bem recebidos na Câmara de 

Vereadores de Porto Alegre, citando o vereador Abel, o Brandão, o Rudi Schweig e o Ricardo 

Grave. Disse que foi muito bonito a organização do Partido, Partido familiar, que pode perceber 

através do Deputado Federal Carlos Gomes e do Deputado Estadual Sérgio Perez, e que ficou 

muito feliz. Contou que encontrou o amigo Marquinhos Langui, que se colocou a disposição da 

comunidade de Ibirubá. Disse que nos próximos dias estará sendo lançado o novo partido: PRB. 

Falou que as lideranças Estaduais e Federais estarão presentes em Ibirubá. Contou também que 

estava muito feliz porque casualmente no domingo dia dez, coincidentemente porque dez é o 

número do PRB, a equipe do Esporte Clube São José se sagrou campeão do Municipal Ibirubense 

de Futebol de Campo, e deixou uma mensagem muito positiva a todos que fazem parte da direção. 
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A “Gurizada” que assumiram a direção do São José, o Presidente Everton, Luiz Barbosa Júnior, 

Fio que tocaram em frente este grande projeto. Contou que no início do Campeonato não deu 

muito certo, mas que com a união da comunidade o resultado apareceu, sendo o sexto título. 

Deixou uma mensagem parabenizando o bairro Hermany, através do União Hermany, da 

Categoria Aspirante, que também ficou campeão. Parabenizou ao DMD, a Administração pelo 

investimento que tem feito pelo esporte de Ibirubá. Parabenizou ao Garrincha e ao Prefeito por 

terem trazido arbitragem de primeira categoria. Disse que foi uma conquista esperada por onze 

anos, mas que agora chegou, que é campeão e que merece ser comemorado. Encerrou registrando 

sua gratidão a todos os apoiadores que ajudaram a Equipe do São José. O vereador SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: Cumprimentou a todos, em especial ao vereador Vanderlei 

Santos de Souza, desejando a ele um bom retorno. Agradeceu o carinho, o apoio, e o 

reconhecimento recebido das pessoas, com as quais ele tem conversado através das redes sociais 

ou nas ruas. Falou sobre uma notícia interessante para a comunidade de Ibirubá, e que tinha em 

mãos um documento dizendo que as obras que são feitas com Emendas Parlamentares não podem 

ser cobradas. Disse que há um tempo atrás havia falado que agora ia acontecer meio de tudo, que 

até trabalhar de madrugada em função do ano eleitoral, e que quinta-feira de noite, às vinte horas 

tinha gente trabalhando no calçamento em Ibirubá, e que nunca tinha visto isso na vida. Falou que 

apareceu gente capinando, e que apareceu um cara com vassoura, recolhendo galhos, varrendo. 

Disse que tudo está de acordo com um ano eleitoral. Comentou que estava saindo muita “cuca e 

linguiça” na Prefeitura, que estavam convidando gente, e dirigiu–se ao Presidente Olindo de 

Campos dizendo para ele que não podia interromper sua manifestação em tribuna, e disse que está 

havendo buscas das fileiras da Aliança Popular, ou melhor, da Aliança por Ibirubá, ou do grupo de 

oposição, e meio que oferecendo Secretaria. Contou que uma pessoa de muita integridade disse 

que a linguiça estava boa e a cuca era de primeira, que tinham comido bastante, que uma vez tinha 

dado “pastel lá”. Falou que em Brasília o Lula está num hotel com três suítes, e que ele disse que o 

povo está mal informado, por isso está nas ruas, subestimando a maior mobilização que já houve 

no país. Falou sobre o que foi lhe dito dias atrás, “que o PMDB era um partido oportunista”, por 

isso ressaltou que não sabia o que dizer para um Partido que teve a maior ladroagem da história do 

Brasil. Falou que as empresas estavam quebrando, as pessoas perdendo o emprego, a inflação 

voltando, a insegurança das pessoas, e disse que gostaria de saber quem está pagando as diárias? 

Como que ele vai de Brasília até São Paulo, se ele (Lula) não anda em um avião de carreira por 

não poder andar. E ele também não vai em um avião comercial, porque seria vaiado. Falou que o 

Brasil vive em um momento extremamente delicado, que saiu o impeachment, e que vai para o 

Plenário, para vermos no que dá. Disse que é um homem de posição, e que nunca ficou em cima 

do muro, e disse que colocou nas redes sociais que apoia o juiz Sérgio Moro e condena todos 

inclusive do seu partido, pois se “roubou paga”, e que não esta defendendo ninguém. Disse 

também que fica impressionado com alguém que esta visualizando a roubalheira e ainda se 

prestam para defender. Falou sobre a rua Herbert Weber, sobre o lixo que não é recolhido, e pediu 

para lerem o jornal O Alto Jacuí, para verem os pedidos de informação, sobre o asfalto, e que 

falou com o Gerente da Corsan, e que este falou para ele que tem que ser feito canalização 

primeiro e drenagem. Ressaltou sobre o fato de o PT continuar ainda em um cargo da Corsan, 

disse que estão brigando para o PT ficar, e acha que a pessoa devia de ter um mínimo de 

dignidade, e pegar o “chapéu” e ir embora, e não ficar falando mal do Governador. Disse que tem 

grandes amigos do PT, que respeita, mas acha que quando o partido sai do Governo, os Petistas ou 

os “PMDBistas” devem sair junto. O vereador ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, do PMDB: 

Cumprimentou a todos. Contou que foram feitas a leituras de vários projetos e na próxima sessão 

a votação dos mesmos. Citou um de extrema importância ao que se refere a ASIF que leva o nome 
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de Ibirubá como destaque. Disse que no início era uma expectativa e que agora precisam de muita 

força. Disse que todos estão fazendo a parte e, citando o vereador Silvestre, que diz: “Hoje somos 

o Governo do Estado com todas as dificuldades”. Que na Secretaria do Esporte vai ter uma notícia 

boa nos próximos dias por parte do PMDB, pois sempre estão dispostos a ajudar a Administração. 

Que tem orgulho de ser vereador na Bancada do Partido. Falou que tem um projeto muito bom 

para ajudar a ASIF, que virá nos próximos dias. Em relação a saúde disse que terá a participação 

do Partido, pois aconteceu o Encontro Regional, onde participou juntamente com os vereadores 

Silvestre e Ilvo. Que aquilo que cobra das lideranças do PMDB, como diz Pedro Simon é que não 

se aceita mentiras. Que recorda de uma audiência em que o Silvestre disse na EMATER: “Não 

adianta eu pedir uma Ferrari se podem me dar uma bicicleta”. Observou que é esse recado que o 

PMDB pode dizer para comunidade Ibirubense. Elogiou ao Hélio, Presidente do bairro Chácara, 

que trouxe uma “gurizada” para participar de uma sessão. Disse que as indicações que são feitas 

nas sessões muitas vezes são bombardeadas nas redes sociais. Falou que o PMDB oposição, é 

taxada de oposição raivosa. Disse que o deputado Perondi irá falar na rádio CBS sobre um recurso 

que está empenhado, sendo duzentos e cinquenta mil reais, e citou a inauguração do Pavilhão do 

Bangú pelo vereador Silvestre, citou que o vereador Ilvo batalha muito pelo interior e que em 

Brasília reivindicou sobre a Rua Júlio Rosa. Disse que o Partido está fazendo, como o vereador 

Elói e o vereador Oneide fazem. Observou que a comunidade ibirubense julga o que fazem. Disse 

que os colegas da situação pregam que está fácil ganhar a eleição e que percebe, referindo-se a 

vereadora Carlota, que a questão “toma lá da cá” de negociação de cargo está muito estranho em 

Ibirubá. Que concorda com a questão de reorganizar o Governo, mas que existe algo que a 

comunidade cobra lá que tem que ser diferente, mas que aqui em Ibirubá a comunidade alerta que 

tem algo errado. Encerrou questionando que se está tão perfeita a Administração, o porquê do jogo 

de troca de cargos? O vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, do PMDB: Cumprimentou a 

todos. Disse que a reunião foi muito importante e desejou um bom trabalho ao vereador Vanderlei. 

Saudou a presença do Secretário de Obras, Benini, e também o Secretário da Agricultura, Sr. 

Alberto Schwanke. Saudou o Sr. Hélio, Presidente do Bairro Chácara e suas várias reivindicações. 

Destacou a presença da Janete, Presidente do Conselho Municipal da Saúde, que fez um convite 

aos vereadores para participar da uma reunião em prol do Hospital Annes Dias. Comentou sobre a 

indicação do vereador Elói sobre a estrada de Boa Vista, que várias vezes teria apresentado a 

mesma, e que esta foi mais um reforço. Citou as famílias que serão beneficiadas: Família Müller, 

Gaedicker, Baldo, Weber, Eldir, Color, Schaefer. Disse que é fácil de fazer, pois tem uma pedreira 

por perto do amigo Odelino Iora. Destacou a limpeza de uma lixeira junto ao Cemitério 

Evangélico, em frente a Vila Progresso, reivindicação dos moradores e citou que a mesma possui 

restos de flores, inclusive pneus velhos. Pediu uma limpeza semanalmente. Contou que entrou 

com uma solicitação de um Pontilhão na estrada que vai para Capela Fátima, nas proximidades da 

residência do senhor Odalvo Cossul, que tem um bueiro muito pequeno e que não suporta a vasão 

de água e sugeriu um de dimensão maior para dar maior tranquilidade a trafegabilidade. Falou do 

abrigo na comunidade de São Sebastião que está sem a cobertura e solicitou que fosse feita esta 

cobertura. Parabenizou todos os desportistas de Ibirubá que participaram do Campeonato de 

Futebol de Campo, em especial à União Hermany, Campeão da Categoria Aspirante, e ao Estrela 

do Norte, Vice-Campeão. Parabenizou ao Esporte Clube São José, Campeão da Categoria 

Principal e o União Itaíba, Vice-Campeão. Disse que foi um grande jogo “com bastante gente”. 

Contou que esteve presente entregando troféus, juntamente com o Presidente da Câmara, vereador 

Olindo, e que teve mais vereadores assistindo. Observou que deveria parabenizar aos 

organizadores por este grande evento e que seja sempre assim, deste modo. Disse que esporte é 

saúde e quem ganha com isso é a comunidade e os desportistas. Contou que entrou com um 
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requerimento para homenagear o Esporte Clube Cristal de Santo Antônio do Bom Retiro pelos 

cinquenta anos de fundação. Que ainda não se tem uma data definida, pois estão vendo nas atas o 

dia que foi fundado o Esporte Clube Cristal, mas que com apoio de todos os vereadores e do 

Presidente, foi aprovado e que será estudada uma data para fazer uma grande homenagem para um 

dos clubes mais antigos da nossa região. Observou que já foi um jogador e também foi Presidente. 

O vereador ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, do PDT: Cumprimentou a todos, em especial ao 

vereador Vanderlei Santos de Souza. Iniciou sua fala parabenizando o Esporte Clube São José, 

que ficou Campeão Municipal, ao Clube União Itaíba, Vice Campeão, e os Aspirantes, União 

Hermany, Campeão e o Estrela do Norte Vice Campeão. Fez um registro, em nome de Adriel 

Moura Escapini, parabenizando a Associação Mazembe, que teve um almoço de confraternização 

na Associação dos Caminhoneiros de Ibirubá. Falou que entrou com vários pedidos na Casa, e o 

primeiro foi do Sr. Ugo Gaedicker para encascalhar o travessão que vem de Boa Vista até a 

propriedade do Sr. Ari Formentini. Falou que, à pedido do Sr. Mário Sérgio Rames, entrou em 

contato com o Presidente da Corsan Pedro Bongiorno, para que termine a colocação de tubos de 

água na metade da Rua Alfredo Welzel, no bairro Hermany, e mais uma parte da rua Aloísio 

Müller. Ressaltou que várias famílias estão sem água e que puxam mangas do loteamento do 

bairro Hermany. Mandou um abraço ao Sr. Elias Mainem e sua família dizendo que há muitos 

anos já fez vários pedidos de placas e quebra molas para a comunidade de Alfredo Brenner, não 

tendo êxito nos pedidos, mas que continuará trabalhando. Falou de sua felicidade de saber que a 

Administração Municipal, juntamente com o Sicredi, assinou um convênio “União Faz a Vida” e 

disse que ele tinha uma solicitação de dez (10) de março de dois mil e quatorze (2014) e que foi na 

Prefeitura e eles lhe diziam que iriam ver, mas falou que teve a felicidade de saber que o convênio 

do qual ele teve um pouquinho de participação, foi assinado, e que a meta principal do convênio é 

formar cidadãos. Falou sobre a presença na Câmara do Sr. Hélio, Presidente do bairro Chácara e 

alguns membros da diretoria, que estiveram buscando reinvindicações, para o seu bairro. Falou, 

dirigindo-se ao Presidente Olindo de Campos, que ia fazer um comunicado, para os colegas e a 

comunidade de Ibirubá. Disse que no decorrer de sua vida, tanto ele como sua família, tem 

prestado serviços sociais à comunidade. Disse que foi Secretário da Fazenda do Município de 

Ibirubá no ano de hum mil novecentos e noventa e sete (1997), trabalhou na Assembleia 

Legislativa, como assessor do Deputado Giovani Cherini, foi diretor na Secretaria de Educação, 

mais precisamente diretor do DAM (Divisão de Apoio aos Municípios). Disse também que 

atualmente Preside a entidade da ASCAMAJA, que está por sete anos como vereador, e que já foi 

Presidente da Casa, mesmo que por um curto período, mas foi. Dirigiu-se ao vereador Silvestre, 

dizendo que acima de tudo, tem trabalhado muito para ajudar as pessoas, principalmente na área 

da saúde. Finalizou dizendo para a comunidade, que se colocou a disposição do Partido, como 

Pré-Candidato a Majoritária pelo PDT, na coligação que vai ter este ano para as eleições. O 

vereador OLINDO DE CAMPOS, do PT: Cumprimentou a todos. Disse que foi um momento 

muito importante, e deu as boas vindas ao novo partido, o PRB, partido aliado ao Frentão. 

Também falou que a Casa conta com a volta do vereador “Vande”. Que a Casa contou com a 

presença do Presidente da Chácara, Sr Hélio, onde junto com a diretoria e as crianças estavam 

fazendo suas reivindicações para o bairro. Falou que por ter sido também Presidente de Bairro, 

apoia todas as iniciativas dos presidentes de bairros por melhorias. Destacou a presença do 

Secretário de Obras, Benini. Disse que na reunião com o Prefeito o Secretário se faria presente na 

sessão para trabalhar forte no setor ouvindo as solicitações e fazer melhorias no bairro Chácara, 

pois merecem. Disse que os vereadores devem participar do bairro, indo ver as necessidades. 

Disse que chega o momento que alguém tem que fazer. Destacou que muitas vezes se não faz, 

criticam, e se faz criticam também, o que preocupa. Falou que, juntamente com Luiz De Bortoli, 
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foram para Ijuí na última sexta-feira, onde se reuniram com o Ministro Miguel Rosseto e o 

Deputado Ervino Bohn Gass, Deputado Jeferson e mais companheiros de Ijuí e demais cidades e 

mais pessoas presentes onde o Ministro e Deputado falaram do que acontece hoje no Brasil. Que 

não se tem prova contra a Presidente Dilma e que se tem “pedaladas”, mas que estas “pedaladas” 

todos os governos já tiveram. Que tudo não passa de um golpe contra o país. Que a oposição 

perdeu as eleições e não aceita o Governo muitos anos no poder. Disse que se têm dificuldades e 

que preocupa a todos. Disse que a maior preocupação acontece no Congresso quando vem o 

Senador Caiado dizendo sobre greve de votação. Disse que quando isso acontece o país não anda 

mesmo, sendo uma vergonha quando isso acontece, pois os Deputados estão olhando para eles 

mesmos e não nas pessoas do País. Contou que foi levada uma reinvindicação ao Deputado Ervino 

Bohn Gass, que está em Brasília com toda a documentação para filantropia do Hospital Annes 

Dias, onde que só falta o deferimento e a publicação. Contou que nos primeiros dias deverá estar 

tudo certo com os documentos da filantropia do Hospital. Encerrou falando sobre a final do 

Campeonato Municipal e se referiu ao vereador Ilvo, que ergue a mão mostrando quase cinco 

vezes campeão. Disse que o São José buscou o sexto campeonato de Ibirubá e que é uma alegria 

para o bairro que muito tem a festejar. Parabenizou a equipe do União de Fazenda Itaíba, que 

soube perder. Parabenizou a equipe do Hermany, campeão no Aspirante. Também parabenizou a 

equipe do Estrela. Disse haver festa no bairro Progresso e parabenizou o treinador Pinheiro pelo 

belo trabalho, conseguindo dar um título ao São José. O Presidente deu por encerrado os trabalhos 

às vinte e uma horas e quarenta e cinco minutos (21h45min.). Os trabalhos foram presididos pelo 

Presidente, vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 1º Secretário. 

Do que eu, Abel Grave determinei que fosse lavrada a presente ata que após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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